

云和警方在出租房里查获一万多瓶笑气 今年以来,浙江多地出现因过量吸食笑气送医案例 全国首例! 因非法经营笑气 九人被移送检察机关

本报记者 陈蕾 柏建斌 黄伟芬 通讯员 刘远江 董恒宏

笑气,泛滥已久,年轻人吸笑气成瘾的新闻也不绝于耳。就像是有人大量喝下咳嗽糖浆当做吸毒的另一种形态,笑气,也从食品工业的正常用品,变成了吸毒的另一种形态。笑气并不会让人发笑,而是令人脸部肌肉失控,形成一个诡异的痴呆笑容,所以叫笑气。买笑气合法,用笑气“吸毒”不合法。然而,令执法者头痛的是,处罚一个人拥有、运输、销售、不当使用笑气,在法理上缺乏可操作的依据。11月27日,浙江云和警方在省公安厅禁毒总队的指导下,终于开先河,全国首例“笑气入刑”案件被移送起诉。

出租房里找到一万多瓶笑气

云和一家网吧里,正在上网的年轻人被便衣警察带走,他是林某;青田一间出租房里,云和警方抓捕小组破门而入,找到一万多瓶笑气,抓获犯罪嫌疑人殷某等;杭州下沙的一间网吧里,有年轻人和“气弹”,被云和赶来的警员一并带走,他是江某……他们都是在

微信、QQ、淘宝渠道贩卖笑气的犯罪嫌疑人。

这次,仅用四天时间,云和警方初步抓获犯罪嫌疑人3名、涉嫌违法人员6名,查扣笑气10000余瓶、涉案手机10多只,证实他们非法获利从数千元到数十万元不等。9名嫌疑人员对非法销售“笑气”的行为供认不讳。

笑气是一氧化二氮的俗称,既是医用麻醉剂,也常用于蛋糕房等食品工业。和很多国家一样,我国并未将“笑气”列入麻醉药品或者精神药品的管制目录,只是作为普通的化学品列入《危险化学品目录》(2015版),由安监等部门监管生产、运输、储存等环节的安全。然而,近年来,笑气风靡酒吧、KTV等娱乐场所,被吸毒人员当作毒品的替代品。今年以来,杭州、宁波等地的医院就接诊过因吸食“笑气”发疯的病例和因长期吸食“笑气”成瘾,导致双脚“瘫痪”,坐着轮椅到 hospital 治疗的病例。

全国第一例打击“笑气”犯罪

云和警方发现,国务院《危险化学品安全管理条例》第77条第三款规定,未取得危险化学品经营许可证从事危险化学品经营的,



由安监部门责令停止经营活动,没收违法经营的危险化学品以及违法所得,并处10万元以上20万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任——可见,单位和个人要经营“笑气”,必须先获得安监部门颁发的经营许可证,否则就是非法经营。

据鉴定结果,林某等三人经营的“笑气”全部属于危险化学品一氧化二氮。由此,云和警方迅速对构成非法经营罪的林某等三人依法采取刑事拘留措施,对其余6名达不到刑事立案标准的人员处行政拘留。

这是全国第一例打击“笑气”犯罪的刑事案件。11月16日,云和警方以涉嫌非法经营罪,将已查清犯罪事实的林某、江某等2名犯罪嫌疑人移送当地检察院审查起诉,其余人员及违法犯罪线索正在深挖之中。

视觉中国供图

“黄氏”膏方走红老字号背后的深意

11月的“黄氏”膏方再次出乎意料

今年9月14日到9月27日,本报特邀我省著名中药师、浙江省名中药师、主任中药师徐锡山教授,连续3期,以《10个老人9个寒》《10个病人9个补错》《10个老人9个虚》为题,建议中老年人用膏方养生,膏方兼顾中老年人体质,整体调理,慢病养着治,对益寿强身十分有益。文章还从解剖我国老牌著名膏方:黄氏膏方入手,详细解释了中医的进补理论。系列报道中,90岁高龄的徐教授语重心长,一些“勇敢”的读者,就到杭州的老字号胡庆余堂、方回春堂、北京同仁堂购买黄氏膏方。

总要给消费者一点观望的时间。

3个月过去了,杭州方回春堂河坊街馆的黄氏膏方专柜,已经被越来越多的“勇敢”消费者,塑造成为该馆的明星专柜。黄氏膏方今年8月进方回春堂“面试”时,高管们对这款膏方的评价虽然正面,但也提出了每月必须达到的销售目标。对一个新品种来说,那个月销售指标是不容易做到的。出人意料的是,10月份轻松完成指标的黄氏膏方,11月的销售数据,超出了指标的6倍!

6倍,也许有人不信。但敢在媒体上撒谎,那“黄氏”还是那个有着300年历史的中医药品牌吗?

黄氏秘传300年的膏方

黄氏膏方原方十分古老,它之前的拥有者,是我国著名的江苏无锡黄氏喉科。无锡黄氏喉科起源于清乾隆年间,历经300余年十世传承。第一代黄文炳

(1710前后),至第六代黄元音承接父业时,黄氏喉科已享誉无锡。此后,第七代黄鹤鸣,第八代黄冠群、黄冕群,第九代黄莘农,到现在黄正色、任思秀医师,已是黄氏喉科第十代传人。黄正色医师已退休,留院返聘,任思秀医师现在是无锡市中医医院喉科主任。

上世纪80年代初,老牌无锡中药厂濒临倒闭,如何走出困境?当时无锡市主要领导想到的就是求助如日中天的黄氏第九代传人黄莘农(1928年—2009年),黄莘农医生就无偿地把黄氏响声丸、黄氏益寿强身膏两张家传了300年的秘方捐献了出来,挽救了无锡中药厂。

与黄氏响声丸相比,黄氏膏方是一款国药准字膏方,之前30年,膏方太高档了,直到近10年,膏方养生热起来了,大家才慢慢意识到,黄氏膏方是一张百年一遇的膏方,它由中医十大名方里面的5张名方化裁而成,是我国市场上难得的好膏方,代表着我国膏方的水准,特别适合中老年人慢病调理。无锡很多台商,回家的时候就带黄氏膏方孝顺父母,为了多带几瓶,台商就拿一个大玻璃瓶,把五六瓶益寿强身膏倒在一起。

有“黄氏”300年传承的品牌在先,有国家制药标准的品质保证,符合近年膏方养生热的消费品位,有品牌、品质、品位的黄氏膏方,是否是迅速赢得那么多中老年回头客的决定因素?不是的。事实上,真正的原因是“勇敢”的消费者服用了黄氏膏方后,真切地体会到了它所言不虚,才会再次回到黄氏膏方身边,而这一次不再是试探性消费,而是按黄氏膏方的显效剂量,按3个月一个疗程的方式消费。最初的“勇敢”,转变为



想要买黄氏益寿强身膏,建议去正规的地方,现在儿女孝顺,但不大建议到网上买各种各样的保健品,因为网上的东西真假参半,不大了解各种猫腻的人很难辨别真假,可以到杭州胡庆余堂、方回春堂、种德堂、北京同仁堂等老字号,买5瓶黄氏益寿强身膏,添1元,可买398元黄氏益寿强身膏1瓶。保障品质,而且售后也放心!

黄氏益寿强身膏“温暖一冬”活动本周继续,如果您或您的亲朋好友对黄氏益寿强身膏感兴趣,也可以拨打本报健康热线0571-85311231咨询!

最终的信任,而消费者对一张300年传承有序,按中医进补理论组方,由22味药材地道药材组成的膏方的信任,其实是对中医中药文化的信任。

本报记者 寿亦萍